

## Začal sa výber štatutára pre Slovenské technické múzeum

**Slovenské technické múzeum (STM) by do konca tohto roka malo získať vedenie. Ministerstvo kultúry SR (MK SR) vyhlásilo výberové konanie na pozíciu generálnej riaditeľky, alebo generálneho riaditeľa STM. Riadi sa pravidlami novej ministerskej smernice o výberových konaniach, ktoré garantujú férový, otvorený a transparentný postup. Záujemcovia o riadenie tejto pamäťovej a fondovej inštitúcie sa môžu prihlásiť do 2. novembra.**

Inštitúciu od marca tohto roka dočasne vedie Zuzana Šullová. Poverená dočasným vedením bola potom, ako po 29 rokoch odišiel do dôchodku generálny riaditeľ múzea Eugen Labanič. STM pod jeho vedením výrazne rozvinulo svoju vedecko-výskumnú činnosť, rozšírilo svoj zbierkový fond, zintenzívnilo zahraničné kontakty a aktivity s občianskymi združeniami a záujmovými skupinami z technického prostredia.

Múzeum spravuje niekoľko nehnuteľných technických kultúrnych pamiatok a v piatich pobočkách predstavuje vybrané témy vývoja vedy, výroby, techniky, železničnej, cestnej a leteckej dopravy a priemyslu na Slovensku. Pripravuje tiež zriadenie nového pracoviska na prezentáciu histórie lodnej dopravy na Dunaji. Uchováva najzachovalejší komplex historických technických a technologických objektov spojených s ťažbou a výrobou soli zo soľanky. Ide o unikát nielen na Slovensku, ale aj v strednej Európe.

Záujemcovia o pozíciu generálneho riaditeľa STM by mali vo svojich projektoch riadenia a rozvoja múzea dbať na to, aby si inštitúcia pod ich vedením udržala líderskú pozíciu domáceho aj zahraničného významu v oblasti technického múzejníctva. Zároveň by sa v projektoch mali zamerať na uchovávanie unikátnych priemyselných a technických zbierok. Opatrenia na boj s pandémiou COVID-19 otvárajú budúcemu vedeniu STM možnosti inovatívnych krokov v prezentácii kultúrneho dedičstva a jeho sprístupňovania verejnosti aj počas obmedzení. V spolupráci s ministerstvom kultúry sa vedenie STM taktiež zapojí do rozvoja politiky kultúrneho dedičstva v rámci pripravovanej stratégie rozvoja kultúry do roku 2030.

Všetky podrobnosti o výberovom konaní a jeho podmienkach nájdú záujemcovia v [Oznámení o výberovom konaní](#) a tiež v novej smernici MK SR o výberovom konaní. Oba dokumenty sú dostupné na webovom sídle Ministerstva kultúry SR – <http://www.culture.gov.sk/organizacie-ministerstva/vyberove-konania-398.html>.